

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 32 (2552) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 МАРТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

победу над немецко-фашистскими захватчи-
ками.

Рабочие и работницы, колхозники и кол-
хозницы, советская интеллигенция! Работай-
те, не покладая рук, на поддержку фронта! С
каждым днем усиливайте помощь Красной
Армии в ее героической борьбе за свободу
и независимость нашей родины!

Всемерно развивать

животноводство

Полное удовлетворение нужд фронта и городского населения мясом и продуктами животноводства зависит от того, с какой интенсивностью восполняется поголовье животноводства, как выполняется государственный план.

В прошлом году поголовье общественного стада в нашем районе возросло по крупному рогатому скоту на 20 проц., по свиньям—на 8 проц., овцам—на 11 проц. На фермах Перемчалковского колхоза количество крупного рогатого скота за год увеличилось на 12 голов, свиней—на 9 голов, овец—на 20. В колхозе им. Буденного поголовье крупного рогатого скота за год удвоилось, значительно увеличилось и поголовье овец.

Однако рост поголовья животноводства в районе не достиг тех размеров, которые бы отвечали потребностям фронта и страны, имеющиеся возможности полностью не используются. В некоторых колхозах поголовье скота даже снижается. Так, в Атингееве в прошлом году была 101 голова свиней, а на начало текущего года осталось 54. Снизилось поголовье овец и свиней в колхозе „Новая жизнь“. В колхозе им. Калинина, Т.-Майданского сельсовета, общественный скот разбазаривается. В 1941 г. на ферме колхоза родилось 43 ягненка, а продано с фермы 84 головы.

В некоторых колхозах уже имеются факты падежа молодняка. Это позорное явление, указывающее на плохой уход и безобразные условия для содержания молодняка в этих колхозах.

Рост поголовья животноводства, полное сохранение молодняка—ответственная задача, стоящая перед колхозами, партийными и советскими организациями. Успешно разрешить эту задачу—значит практически помочь фронту в разгроме врага, помочь трудящимся промышленным центром полностью обеспечить фронт всеми видами вооружения и боеприпасами.

Для обеспечения воспроизводства стада необходимо обеспечить полное покрытие всего маточного поголовья и неоднократного покрытия за год свино- и овцематок. Полученный молодняк должен быть полностью сохранен и воспитан здоровым в условиях, отвечающих его нормальному развитию. Необходимо ввести в практику контрактацию племенного скота и покупку скота у колхозников в целях обеспечения выполнения государственного плана развития животноводства.

У нас в районе немало передовиков животноводства. Свиляр колхоза им. Калинина Ф. Кожаев получил по 16,3 поросят от свиноматки и полностью их сохранил, телятник Харитонов (Перемчалки) полностью сохранил 33 телят. Таких примеров немало. С этих передовиков животноводства надо брать пример, перенимать опыт их работы и двигать животноводство вперед.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 марта

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Иовлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько повозок с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2000 мин. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вра-

жеских солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

Часть, которой командует тов. Кашеев (Северо-Западный фронт) разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склад с боеприпасами и продовольствием.

Зенитный расчет, которым командует тов. Пеньков, сбил в течение нескольких дней два немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал взрывы железнодорожного полотна в момент прохождения немецких воинских эшелонов. Два немецких поезда, груженых танками, артиллерией и войсками, разбиты в щепы.

Пленный солдат 9 роты 55 полка 17 пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: „Я прибыл на Восточный фронт в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями наступление солдат резко упало. Большинство из нас—солдат пополнения—люди в возрасте от 30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо. Меня, например, научили кое-как стрелять из винтовки. С другим оружием я обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в

Россию, почти все были солдаты, имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все отсрочки отменены, и они попали на фронт“.

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найдено письмо командира 3 батальона 415 полка 123 немецкой пехотной дивизии оберлейтенанта Сиверса—командиру бригады „СС“ Кристенсен. Сиверс в письме пишет: „Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские принимают массированные удары артиллерии, танков и авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери, в том числе среди таких солдат, которых невозможно заметить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого покоя, никакого питания. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устали, обовшивели и покрылись грязью“.

Жители поселка Близнецы, Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотеки, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

В последний час

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов 329, противотанковых ружей—26, винтовок—более 2000, один самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5000, снарядов—6000, гранат—1345, винтовочных патронов—около 1 млн. 500 тыс., несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, один бензозаправщик, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

Совинформбюро.

Полководцы Красной Армии.



Слева направо: генерал-майор П. А. Белов, генерал-лейтенант Л. А. Говоров, Герой Советского Союза генерал-майор Д. Д. Лелюченко, генерал-майор К. К. Рокоссовский, генерал-лейтенант И. В. Болдин.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области.

Колхозники сел Рузского района, временно оккупированных немецко-фашистскими бандитами, угнали скот в леса и скрывались здесь от гитлеровских разбойников до момента прихода частей Красной Армии.



Колхозница член Орешковского сельсовета М. Е. Артамонова со береженими ею колхозными лошадьми.

Фото Д. Чернова.
Фотохроника ТАСС.

С подготовкой к весне не торопятся

Б.-Мамлеевский колхоз „Победа“ плохо готовится к весне. Инвентарь ремонтируется медленно. Кузнецы и плотники не по-серьезному взялись за свое дело. Работают мало, с прохладцей. Выходят в 10 часов, с полчаса поработают и покурят, а затем берут по полону дров и уходят обедать. Возвращаются с обеда в три часа. Со стороны некоторых плотников иногда слышатся возгласы: „От работы лошадь дохнет“. Много инвентаря лежит еще под снегом.

Конь в колхозе далеко не в отличном состоянии. Взять, к примеру, бригаду № 1, где конюхом работает Перевозов И. Стойла у него чистятся не каждый день, вследствие чего растут кучи навоза. Лошади грязные и не чистятся. Овес задается в кормушки, где лежит солома, и лошадь не имеет возможности целиком съесть свою норму. Под ногами лошадей валяется всегда много сена.

Такое халатное отношение к коню не пресекается правлением колхоза. С дезорганизаторами здесь до сих пор церемонятся. Подобные безобразия пора пресечь и по-военному подготовить коня к весенней посевной.

С семенами в колхозе еще хуже. Они в плохом состоянии. Пшеница, рожь, овес и другие злаки—сырые, смешаны со снегом. Всхожесть овса равна всего 36 проц. Нужно предпринимать срочные меры, чтобы семена были качественные и обеспечили бы получение высокого урожая. И.

В редакцию продолжают поступать письма от наших земляков, призванных в ряды доблестной Красной Армии защищать от немецких оккупантов честь, свободу и независимость нашей родины. Фронтвики пишут о мощи наступательных операций Красной Армии, о зверствах фашистских людоедов во временно оккупированных советских городах и селах. Гневом и жадой мести пропитаны эти пламенные письма советских патриотов. Бойцы тыловых запасных частей пишут о своей подготовке. В этих письмах—стремление скорее выехать на фронт, чтобы сразиться с ненавистным врагом, отомстить за слезы матерей, за поруганную честь и страдания советских людей, попавших в лапы людоедов.

Наши земляки-красноармейцы обращаются с призывом к трудящимся Лукояновского района образцово провести весенне-полевые работы, дать стране как можно больше продовольствия и сырья для промышленности.

Военком Н-ского батальона В. А. Борисов пишет:

„Обращаюсь к колхозникам и колхозницам района с призывом образцово подготовиться и провести весенний сев. Ваши успехи в тылу помогают нам на фронте. Я заверяю, что еще храбрее буду драться с немецкими фашистами, не щадя сил и самой жизни буду защищать советскую родину“.

И. А. Сидоров в своем письме сообщает, как издеваются озверевшие фашисты над советскими людьми во временно оккупированных гитлеровцами территориях. „Гитлеровская армия,—пишет он,—отступая под ударами советских войск, сжигает населенные пункты, грабит и убивает женщин,

Развитию животноводства больше внимания

Молочно-товарной фермой Атингеевского колхоза „Од эрямо“ заведует недавно выдвинутая на эту работу В. Н. Таргачева. Постройки на ферме не совсем приспособлены, но везде порядок: чувствуется заботливая рука. Недавно народившиеся 6 телят здоровы и жизнестойки. В помещении тепло, чисто, полы моются, и телята хорошей упитанности.

Животноводческая бригада работает энергично. Особенно отличаются в работе скотник Е. В. Мартьянов и доярки В. А. Арзютова и А. М. Гостищева. Энергично работают и все новички. Все они берегут колхозное добро, экономно расходуют корма.

Плохо то, что правление колхоза не всегда помогает работникам животноводства. На ферме, например, не хватает инвентаря, посуды для молока.

Серьезное внимание развитию животноводства уделяется в колхозе „Комму-

Письма земляков

стариков и детей. Я сам лично видел в городе С., из которого выбили фашистов, трупы зверски замученных красноармейцев, попавших гитлеровцам в плен. Фашистские людоеды зверски пытали красноармейцев, выворачивали руки, ноги, вспарывали животы, отрезали члены, вбивали деревянные клинья в головы. Перед нами стоит задача—беспощадно бить врага везде и всюду, освободить советскую землю от фашистской мрази“.

Красноармеец А. Д. Грызин обращается к колхозникам колхоза „Путь к социализму“, а А. И. Ежов—к колхозникам сел Печи и Санки с призывом укреплять тыл, крепить колхозную дисциплину, давать Красной Армии больше и больше сельхозпродуктов.

„Надо всесторонне подготовиться к весеннему севу,—пишет тов. Грызин.—Когда колхозники выедут в поле, работа должна идти бесперебойно. Инвентарь должен быть хорошо отремонтирован, кони упитанными, семена доброкачественные. Повышая производительность труда и развертывая социалистическое соревнование, надо добиться высокого урожая. Каждый колхозник должен с гордостью сказать, что он сделал для фронта, как практически помог Красной Армии разбить врага“.

Семь минометчиков Н-ского подразделения в своем письме благодарят трудящихся Лукояновского района за присланные в День Красной Армии подарки. Благодарит за присланные в посылке подарки крюковских колхозников и младший лейтенант Алабушев Н. И. Он пишет:

„Я выступил на защиту своей дорогой родины с первых дней отечественной войны. Дважды был

ранен. Кипит во мне лютая злоба. Я отомщу гитлеровцам за свои раны, за замученных братьев, сестер, матерей, стариков и малых детей, за разрушенные фашистами города и села.“

Дружная работа в тылу и забота о Красной Армии помогают громить врага. Чем напряженнее работает тыл, тем скорее мы освободим от фашистской нечисти нашу прекрасную родину. Дорогие товарищи, будем бороться на „отлично“, вы—в тылу, а мы—на фронте“.

Обсудив письмо т. Алабушева на собрании, крюковские колхозники послали ему ответ:

„Своими пламенными словами,—пишут они,—вы удесятирили наши силы. Мы еще больше и энергичнее будем работать на колхозных полях, добиваться высокого урожая. Обязуемся своевременно подготовиться к весеннему севу, во-время посеять и своевременно и без потерь убрать колхозный урожай. Тем самым мы еще более укрепим тыл, поможем фронту и проявим заботу о вас, наши любимые и верные сыны великой социалистической родины.“

Мы, женщины, прекрасно знаем, что женщины сегодня—решающая сила в колхозе. Мы с честью и гордостью принимаем на себя обязательства на „отлично“ справиться с сельскохозяйственными работами в этом году. Мы заверяем вас, т. Алабушев, что себя не посрамим и поможем фронтовикам.

Радуюсь успехам нашей любимой героической Красной Армии и флота, мы твердо уверены, что победа будет за нами. С нами все прогрессивное и свободолюбивое человечество, с нами великий Сталин“.

как в поле пропадает брошенная солома. У ворот фермы навалены груды навоза, который в поле не вывозится. В помещениях холодно. Ягвята приплода 1942 г. жмутся к железной печке и подпаливают себе бока.

Руководители колхозов обязаны проявлять больше заботы о развитии животноводства. Красная Армия и города должны быть полностью обеспечены продуктами животноводства. Рост поголовья животноводства и повышение продуктивности стада—задача, которая должна быть выполнена с честью.

Д. Кузюткин,
зав. Салдомановским зооветучастком.

Лукояновский ветеринарный техникум объявляет до-полнительный прием на 1-й курс. Лица, окончившие 7 классов в 1941 году, принимаются без экзамена, окончившие ранее поступают по испытаниям—по Конституции СССР, русскому языку, математике и физике. Испытания будут производиться с 25 по 30 марта с. г. Техникум готовит помощников ветврачей. Срок обучения два года. Занятия с 1 апреля. Дирекция.

ТО РАЙОНУ

Межрайонный семинар

13 марта в Лукоянове начал работу межрайонный семинар начальников пионерских дружин, на котором присутствуют 25 человек.

На семинаре будут прочитаны лекции: политическое воспитание в пионерских отрядах, устройство сельскохозяйственных машин, по агротехнике, по военному делу и физкультуре.

В работе семинара принимает участие секретарь обкома ВЛКСМ по школам тов. Филиппова.

Крупный рогатый скот на транспортных работах

В колхозах района про-веден смотр готовности крупного рогатого скота к транспортным работам.

В ряде колхозов животные хорошо натренированы, упряжь подогнана, и скот систематически используется в хозяйстве на различных работах. Например, в колхозе „Автолитант“ на быке возят всю зиму дрова по 3 кубом. В Шандрове быка на подсобных работах используют в течение 3 лет. В колхозе „Путь к социализму“ на быке подвозят к мельнице зерно по 1—1,5 тонны.

Приплод сохранен

На овцеводческой ферме колхоза им. Кагановича в этом году родилось 65 ягнят. Работники фермы, борясь за полное сохранение молодняка, не допустили падежа ни одной головы. Молодняк сохранен полностью.

К случной кампании

Для конской случной кампании 1942 г. выделено в число производителей 10 жеребчиков 1939 года рождения. Приобретено на госконзаводах 9 породистых жеребчиков-производителей.

Извещение

16 марта 1942 года, в 7 часов вечера, в помещении районного агитпункта будет прочитана лекция на тему: „Полководческое искусство Суворова и его походы“.

Лекцию читает преподаватель педучилища тов. Друганов.

Билеты продаются в райагитпункте.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.